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Ata n° 15/2022. 

Sessão Ordinária no 15/2022 

Ata da 15a (décima quinta) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano 
de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 13 (trez 
dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência interina do vereador Maurício Alves de Macêdo, secretariada pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio 
Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana e Antônio Leonardo Maciel da 
Silva. Deixando de comparecer o vereador presidente Antônio Adriano Araújo de A 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os it 
presentes, e convida para juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o 
presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a 
leitura da ata da Sessão anterior que, após sua verificação e apreciação, tem 
aprovação por unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo lo secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Convite para a I 
Conferência Municipal de Saúde Mental do Município de Capistrano (CAPS). 
Convite para o II Encontro dos Conselheiros Municipais de Educação do Maciço 
de Baturité (CMEC). Mensagem no 007/2022, seguida do Projeto de Lei no 
007/2022, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 
DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Mensagem no 008/2022, seguida do 
Projeto de Lei no 008/2022, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "ALTERA 
A LEI ORDIINÁRIA No 1.203/2020, A QUAL INSTITUI O PROGRAMA BOLSA 
MONITORIA NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAPISTRANO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". SEGUNDO EXPEDIENTE, o presidente faculta a 
palavra. O ver. DEL. Joel Morais saúda a todos, agradece a população de 
Capistrano por se fazer presente ao evento do partido União Brasil, 
apresentando os pré-candidatos a deputado: André Figueiredo, na esfera 
federal, e Firmo Camurça, na esfera estadual. Na oportunidade, também se 
lançou como pré-candidato a prefeito de Capistrano. Ressalta estar aberto ao 
diálogo. Lamenta a situação de desprezo e descaso para com os vigilantes do 
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município, que sequer têm uniformes. Considerando um ato vergonhoso. Critica 
ainda a questão do peixe entregue ás famílias, na Semana Santa, quando se 
propagou filé de peixe e foi entregue outro tipo. O ver. Nacélio cumprimenta a 
todos e tece elogio à atitude do ex-vereador Antônio Araújo, que se fez 
presente a esta Casa, no dia de hoje, trazendo queijo para os funcionários, 
como um ato de carinho e atenção para com estes. No ensejo, convida a 
população de Capistrano a se fazer presente ao 150 Torneio de Futebol do 
Sábado de Aleluia, em sua comunidade, com a participação de 16 equipes. E 
ainda do campeonato de Master, que será realizado no estádio Gonzagão, a 
partir do dia 23 deste mês, com uma premiação de nove mil reais. E deseja 
melhoras ao presidente Adriano Queiroz, que se encontra adoentado. O 
presidente em exercício recomenda dos cuidados para com a arquibancada do 
citado estádio, pois, segundo o mesmo, encontra-se em risco. O ver. Manoel diz 
não saber da doação de filé de peixes, mas que o peixe é de qualidade. 
Inclusive, foi até ampliado o pão. Agradece a todos os envolvidos na distribuição 
do pão e peixe. E registra o compromisso do prefeito ao ir á Brasília em busca 
de solução para a retomada de obras de escolas e creches, com avanço para a 
educação. Com a fala, o ver. Cleto saúda a todos, parabeniza a administração 
através de todos os envolvidos pela entrega do peixe e do pão, especialmente 
devido á dificuldade financeira a qual enfrentamos. O ver. Vinícius também tece 
elogios ao prefeito pela ação de doação do pão e peixe. Afirma que a oposição 
torceu pra não dá certo a citada doação. Ressalta que não foi falado em filé de 
peixe e que se for pra fazer oposição, que seja feita de forma correta. Em 
resposta, o ver. del. Joe' Morais critica a fala do ver. Vinícius, ao afirmar que a 
oposição torceu pra dá errado e lembra de que a doação de peixe é garantida 
por lei municipal, independente de quem esteja à frente do poder. O ver. Félix 
afirma que quando se faz preciso elogiar, elogia, mas se for preciso criticar, 
também critica. E comunica que, seguindo o exemplo de seu pai, que sempre 
fez doações, está doando o seu salário deste mês todo em cestas básicas para a 
população do município. Ressalta que a Emenda recebida pelo executivo para a 
compra de pão e peixe foi no valor de trezentos mil reais, que, em suas mãos, 
daria pra comprar pirarucu e queijo. E volta a fazer críticas às diversas 
situações precárias do município e á falta de ação do gestor. O ver. Isaías tece 
elogios ao gestor por inovar ao trazer a doação do pão aos populares. Reforça 
que o peixe não era filé, mas tilápia. Fala do processo da entrega do pão e do 
peixe, uma bonita ação em comitiva e em beneficio à população. Parabeniza ao 
ver. dei. Joe' pela realização do seu supracitado evento e indaga ao mesmo se 
ele já entrou com algum Requerimento proibindo a solta de fogos, evitando a 
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poluição do meio ambiente. O ver. del. Joel parabeniza a população do 
Boqueirão pelo intenso trabalho em prol da recuperação de suas vias. No 
tocante aos fogos de artifícios, indagado pelo vereador Isaías, afirma ser 
contrário ao ato e, se foi solto em seu evento, o mesmo desconhece a ação e 
muito menos o patrocínio desta. O presidente interino reclama do exagero com 
gastos de mais de três milhões de recentes contratos de máquinas pesadas, 
indagando por que não é feito o conserto da máquina que há tempos está 
parada, no prego, na comunidade de Carqueja. O ver. Isaías diz da necessidade 
do contrato das máquinas, ante a demanda de serviços e, se o presidente em 
exercício considera exagero, que o mesmo faça a denúncia. Com a fala, o ver. 
Léo Boiadeiro lamenta a afirmativa do ver. Vinícius quando o mesmo diz que 
todos da oposição torcem pra que as coisas deem erradas. Ressalta que ele 
torce por uma boa administração, pois ele está em favor do povo. O ver. Manoel 
solicita verbalmente a antecipação da Sessão Ordinária do dia 27 próximo para 
o dia 26, pois parte dos vereadores irão participar da Marcha dos Vereadores, 
em Brasília, e só retornarão no dia 30 do mês em curso. O presidente interino 
registra a solicitação e indaga o porquê da Casa não arcar com as despesas das 
passagens dos vereadores, já que é um direito destes e que há recursos para 
tanto, considerando uma vergonha. O ver. Manoel solicita o registro de resposta 
do presidente, na próxima Sessão, pois ele não sendo presidente, não tem 
como responder à indagação do presidente substituto. O ver. Nacélio afirma que 
as diárias são para o custeio das citadas passagens. Porém, há vereadores que 
querem lucrar com a viagem, mas que não será possível. O presidente critica a 
fala do ver. Nacélio, dizendo não se tratar de lucro, mas de um direito. O ver. 
dei. Joel reforça que a fala do ver. Nacélio trata-se de uma séria acusação 
contra os vereadores, pois o valor das diárias mal dar para pagar as refeições. 
O ver. Cleto reconhece das despesas, mas diz que só o presidente pra 
responder a essa questão. O ver. Vinícius reforça que também questionou junto 
ao presidente em relação ao custeio das passagens, mas que ele justificou que 
sairia muito pesado pra Casa e sugeriu que viajassem no carro da Câmara. 
acredita que a razão da economia seja em virtude da necessidade da reforma 
do plenário desta Casa. O presidente interino pergunta se o presidente Adriano 
Queiroz está preocupado apenas com ele e não com todos os vereadores. O ver. 
Vinícius responde que, quanto a isso, não pode respondê-lo. O ver. dei. Joel 
afirma que, em conversa com o presidente, juntamente com o ver. Vinícius lhes 
foi transmitido que as despesas de transporte e hospedagens, ultrapassariam 
70 mil reais, considerado um alto custo, devido à falta de planejamento e 
antecipação, pois tudo foi feito em cima da hora. Nesse instante, o presidente 

me-
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Prossegue com a presente Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO 
DIA, quando encaminha os supracitados Projetos de Lei de nos 007 e 008/2022 
às Comissões competentes para análise. Em seguida e de imediato, declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, 20 de abril de 2022. 

Antôni Adnano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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